

खास खोज-खबर



इसका जवाब देना बहुत होता था कि यह ऑर्निथोलॉजिस्ट डायनासोरो को सोचे भिन्न जाता था

प्राचीन मगरमच्छ खा जाते थे डायनासोर, पेट में मिला अवशेष, नई खोज

● मंथन विद्वान् व्यूरो

रिचमोंडी। मगरमच्छ बड़े होते हैं लेकिन क्या वो इतने बड़े होते थे कि डायनासोर को खा जाते? लेकिन हाल ही में एक ऐसे प्राचीन मगरमच्छ का जीवमय शिप है, जिसके पेट में आधा चूना और आधा सुरभिज डायनासोर हैं। पेट में मिला डायनासोर एक युवा ऑर्थोडोन्टसॉस है। यह दूरे पेरों पर मंगने वाला शाकाहारी डायनासोर था। इसी डायनासोर की प्रजाति में डक-बिडड डायनासोर की शामिल हैं। हम जिन मगरमच्छ को बात कर रहे हैं, वो ग्रेट ऑस्ट्रेलियन अपर बेसिन में मिला है। यह जोशियस ड्रेटोडिलियस केली का है। यानी 14.55 करोड़ साल से लेकर 6.95 करोड़ साल पूर्व में। इस मगरमच्छ को जीवमय में से पृष्ठ, पिछले पैर और फिंजरिया वाला हिस्सा खाने में चुका है। यानी इसका कोड़ागी और शरीर के अन्य हिस्सों को कचाल कर शरीर है।



इसका जवाब देना बहुत होता था कि यह ऑर्निथोलॉजिस्ट डायनासोरो को सोचे भिन्न जाता था। नैवैतिकों ने इसे यह नाम कोसप्रोकॉन्टोस्यूस यूरीकोनोसुस लेटिन और कुछ शब्दों को मिलाकर बनाया गया है। जिसका मतलब होता है डायनासोर कितार नाम मगरमच्छ के पेट में पड़े अवशेषों को देनाकर आया। प्रोकेन यानी टूटा हुआ इस्तौर क्योस इसका जीवमय सुरभिज नहीं है। साल 2010 में खनन के समय इसकी कुछ हरिणों टूट गई थीं। लेकिन इस मगरमच्छ के पेट में डायनासोर की हरिणों मिली थीं। ये प्राचीन मगरमच्छ यानी कोसप्रोकॉन्टोस्यूस यूरीकोनोसुस काल में डायनासोरों को खाते रहे थे। यह 25.19 करोड़ साल से लेकर 20.13 करोड़ साल

पहले की बात है। डायनासोरो के जीवमय पर मारमच्छों के दातों के निशान और कुछ में फसे हुए दांत भी मिले हैं। यानी मारमच्छों को डायनासोरो को खाना अच्छा लगता था। पैलिओजेंटोसियस का मानना है कि कोकोडिलियस को आंतों में ताकतवर एडिडस होता था, जो डायनासोरो को पचा लेता था। नई स्टडी में यह खुलासा हुआ है कि प्राचीन मगरमच्छ आसानी से डायनासोरो को खा जाती थीं। यह स्टडी गोंडवारा रिचमोंड नाम के जंरन में हुई है। यानी डायनासोरो की हरिणों कमजोर होती थीं। इन्हें आसानी में पचाना था सकता था। इनके जीवमय नाम अधखनन कम्प्यूटेड टोमोग्राफी से किया गया। इसके बाद डिब्रिटल थ्रीडी मॉडल बनाया गया। जीवमय में आसानी से डायनासोर की हरिणों भी आस में जुड़ गई हैं। डायनासोर उनके रोमान के खाने में शामिल थे। ऑस्ट्रेलियन एच ऑफ डायनासोर यूनिवर्सिटी के रिचमोंडस्ट्रेट 22 नंबर 2 कलेज कि डायनासोर ड्रेटोडिलियस में कोकोडिलियस कुछ खाने में मददगार प्रमाण मिले हैं। पेट में डायनासोर की हरिणों की बनावट कि हमारे पेट में डायनासोर को पचाने में मददगार प्रमाण मिले हैं। पेट में डायनासोर की हरिणों की बनावट कि हमारे पेट में डायनासोर को पचाने में मददगार प्रमाण मिले हैं। पेट में डायनासोर की हरिणों की बनावट कि हमारे पेट में डायनासोर को पचाने में मददगार प्रमाण मिले हैं।

एंग्रल खबर



वैज्ञानिकों का अनुमान है कि 9,200 प्रजातियां अभी भी ज़ंदात हैं

वैज्ञानिकों के लिए रहस्य बनी हुई हैं पेड़ों की 9200 प्रजातियां, हाली पर मौजूद 73000 तरह के पेड़



रोम। मानव आबादी और महासागर के बाद जो जंगल बचती है उसके एक बड़े हिस्से पर जंगल मौजूद हैं। दुनिया में इंसानों के नियंत्रण में जो जंगल हैं लेकिन पेड़ों की निजीयत करना लाभदा असंभव है। एक नए अध्ययन में अनुमान लगाया है कि पृथ्वी पर पेड़ों की 73,000 प्रजातियां मौजूद हों सकती हैं जिसमें 9,200 ऐसी प्रजातियां शामिल हैं जिनमें अभी खोजा जाना बाकी है। शोधकर्ताओं ने कहा कि इन अनदेखी प्रजातियों में से ज्यादातर दुर्लभ और बहुत कम संख्या में हैं और इनके मानव विकास से खतरों में होने की संभावना है। दक्षिण अमेरिका में दुनिया की लगभग 43 प्रतिशत पेड़ प्रजातियां हैं। दुनिया की सबसे दुर्लभ पेड़ प्रजातियां भी यहां पाई

जाती हैं। शोधकर्ताओं के अनुसार अध्ययन के निष्कर्ष बताते हैं कि महाद्वीप की वैश्विक उष्णकटिबंधीय और उपोष्णकटिबंधीय जमीन के सामन-साथ पेड़ों के संरक्षण प्रयासों का केंद्र होना चाहिए क्योंकि ये जंगल बहुत दुर्लभ और अनदेखी प्रजातियों का घर हैं। वैज्ञानिकों ने 64,000 प्रजातियों का पता लगाया है 2000 प्रजातियों तक साल की एक अंतरराष्ट्रीय परिवर्तन का नतीजा है। इसमें लगभग 150 वैज्ञानिकों ने हिस्सा लिया और 64,000 प्रजातियों से संबंधित लगभग 4 करोड़ पेड़ों की पहचान की गई। बोलोनिया विश्वविद्यालय के प्रोफेसर और अध्ययन के प्रमुख लेखक रॉबर्ट कैजोला ग्रेपी ने कहा पारिस्थितिक तंत्र को स्थिरता और कार्यक्षमता के साथ रखने के लिए पेड़ों के विकास और विविधता को व्यापक जानकारी होना बहुत जरूरी है। धरती पर मौजूद पेड़ों की 73,000 प्रजातियां यह अध्ययन ग्लोबल फरिस्ट बायोडायवर्सिटी इनिशिएटिव के तहत किया गया है। इसमें आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और सुपर कम्प्यूटेड का इस्तेमाल करके जटिल सांख्यिकीय विश्लेषण किया गया। इस विश्लेषण और गणना के पूरे होने के बाद शोधकर्ताओं में अनुमान लगाया कि हमारे ग्रह पर कुल 73,300 पेड़ प्रजातियां हैं। इसमें 14 फीसदी प्रजातियां अभी भी अज्ञात हैं।

---मंथन दृष्टि विज्ञान दर्त---

फुल पेज ब्लैक एण्ड व्हाइट	= 38000 रूपए
फुल पेज कलर	= 60,000 रूपए
हॉफ पेज ब्लैक एण्ड व्हाइट	= 19,000 रूपए
हॉफ पेज कलर	= 30,000 रूपए
क्वार्टर पेज ब्लैक एण्ड व्हाइट	= 10,000 रूपए
क्वार्टर पेज कलर	= 15,000 रूपए

नोट: 1. ब्लैक एण्ड व्हाइट का भुगतान 42 रूपए प्रति कॉपीमें की दर से रहेगा। 2. कलर विज्ञापन का भुगतान 65 रूपए प्रति कॉपीमें की दर से रहेगा।

पूरी दुनिया में फैल रहा 'Flatworm' खा जाएगा पौधे और फलें

एक कीड़ा जो तबाह कर सकता है दुनिया, वैज्ञानिकों का दावा तेजी से फैल रही है संख्या

● मंथन विद्वान् व्यूरो

लंदन। योके क्लब साइल में पूरी दुनिया में कई अपदार्थों का मानना किया है। जो अभी थमी भी नहीं कि एक और समस्या खड़ी हो रही लगी। ये जल्द ही पूरे विश्व में अपनी तबाही का असर दिखाएगी। वैज्ञानिकों ने कोड़ा की दो ऐसी नई प्रजातियों के बारे में आगाह किया है जो हमारे बागों-बागों के जरिए जीवन को बर्बाद कर सकती हैं।



कोविड के जोर-हुं तबही पूरी दुनिया में फैली। हर किसी को इसका सामना करना पड़ा। अनेक बार फिर ऐसी ही एक विषय आने वाला है जो इंसान के शरीर को फिलहाल सीधे और पर कोइसोसम नही पहुंचने वाला मार वो हमारे परिवर्षियों की जम दे सकती है जो हमारे आपके जीवन को प्रभावित करेगी दो। वैज्ञानिकों के मुताबिक कोड़ा की दो नई प्रजातियों का पता चला है तो वेबद फाकल होने वाला है। इन कोड़ा को कुछ फिलहाल को बागोंमें तक ही पाई गई हैं। लेकिन जल्द कोइसोसम फिलहाल गया तो इसका अगर जल्द टीका हमारे किचन तक पहुंच कर हमारी जिंदगीयों को प्रभावित कर सकता है इसके करने को तयार किया जा रहा है इसके अंदलासा इस बात से लाया जा सकता है कि इन कोड़ा को पता चलने के कुछ दिन के भीतर 3 मूल देशों में इसे रखा गया है। कोड़ा नई तराही है ये। 1 नई आफत का नाम है फ्लैटवर्म लंबाई महज 3

सेमी। है। लेकिन इसकी सबसे बड़ी प्रजाति को लंबाई करीब 3 फीट तक हो सकती है। अगर फ्लैटवर्म डिब्रिट बागों में रहेगा एव ये तेजी से फैले तो वेबद विषयभन के लिए खराब बन सकते हैं। पौधों के आवात निशान के चलते वन को 10 से ज्यादा प्रजातियां एशिया से दुनिया भर में फलना लगी है। फ्लैटवर्म नई प्रजातियां प्रसार, इटली और अफ्रीका के एक एंगर पर पाई गई हैं। नमी बड़ागीय तालात: कंचुपू और थोके इस कोड़ा का प्रमुख आवास है। अब तक तो बागों में नरार आ रहा है। मगर इसके विस्तार के साथ ही कोड़ा पूरी दुनिया खड़े फसल को बर्बाद करने का प्रयास है इन्में। रिचमोंड का दावा है कि जैसे-जैसे नमी बढ़ेगी वेक-वेक इन कोड़ा का प्रभाव भी बढ़ेगा और एक बार में हजारों की संख्या में निकल कर पूरी जमीन पर फैलने लगी।

मंगल ग्रह का पहला नक्शा तैयार कर लिया गया है

नसा के रोवर ने पहली बार बनाया मंगल का नक्शा, कभी 'लाल ग्रह' पर मौजूद थीं ये चीजें

● मंथन विद्वान् व्यूरो



वॉशिंगटन। मंगल ग्रह का पहला नक्शा तैयार कर लिया गया है। नया नक्शा ग्रह के रोमनिन विकास के साथ आकर तैयार पर एक नजर डालते हैं। मया को 'इन्फ्रापू' जांच का इस्तेमाल करते हुए वैज्ञानिकों ने लैडर के उन्करों को मदद से मंगल ग्रह का नया नक्शा तैयार किया है। मंगल ग्रह के बारे में आजने में मिगिरी मदद: इस उन्करण को कामना सीधे ग्रेड को सहज होकर देने के लिए किया जाता है। वैज्ञानिकों के उम्मीद है कि इस नई तकनीक से मंगल ग्रह के बारे में ज्यादा जानकारी में मदद करेगी। हालांकि इसे अभी तक जारी नहीं किया गया है।

सोस डॉट काम के मुताबिक, ज्यूरिख (ऑड) में निवास कर रहे स्ट्रेट्यूटे आण्ड डेवेलोपींग के प्रोफेसर, सेडिफु सेन्ट्रलकी के वैज्ञानिक इवरेन एक ऐसी तकनीक का इस्तेमाल किया, जो ग्रह पृथ्वी पर विकसित नहीं है। दिव्यों वाली तरलछटी की अनदेखी इसका इस्तेमाल पृथ्वी के जोखिम के लिए स्थानों को निशान करने और उसतहत संरचना का अध्ययन करने के लिए किया जाता है। ये तकनीक Ambient Vibration पर आधारित है। नया नक्शा गरी तरलछटी की अनदेखी को स्या ही टोस लाया के मोटे जमव को दिखाता है जो धूल को 10 फीट मोटी परत में ढका हुआ है। माना जाता है कि तरलछटी की परत सहज से लाभण 230 फीट आता है। जिसके दोनो आंजन निशान लेने की एक परत है। मंगल पर विशाल महासागर और शरीरों का उन्करे कने रहने का एक पता लगाया की कोशिरा कर रहे हैं कि यह परत किसनी पुरानी है, लेकिन यह नहीं दिखाता है कि उन साइड पर पृथ्वीतकाल इहाइस जालना हमसे मूल रूप से सोचा था।

खाम साप्ताहिक प्रोटी

उत्तरखंड की संरक्षक व बालक देवी, धारी देवी



बोली तस्वीर

धारी देवी को उत्तरखंड की संरक्षक व बालक देवी के रूप में माना जाते हैं। धारी देवी की मूर्ति का उत्सव आज भाग अठारनवन नई बरकाट बग आवा तल त मूर्ति उत्सव है। 1 तब से खाई देवी के रूप में मूर्ति उत्सव हो जाते हैं। मूर्ति की निराला आज बिराहा बिराहा में रहित है, जहां बाला के रूप में उत्सव को जाते हैं। मैं धारी देवी उत्तरखंडवाली देवी के रूप में पहिणी बरती मैं भी कल जाते हैं। उत्तरखंड के उत्सवों में किराने, उत्तरखंड से लगभग 10 किमी, उत्तरखंड से 20 किमी और दिल्ली से 20 किमी तक है।